国务院常务会部署加力助企纾困

进一步延长制造业缓税补缴期限

据新华社北京9月14日电 国务院总理李克强9月 13日主持召开国务院常务会议,决定进一步延长制造业 缓税补缴期限,加力助企纾困;确定专项再贷款与财政贴 息配套支持部分领域设备更新改造,扩市场需求、增发展 后劲;部署进一步稳外贸稳外资的举措,助力经济巩固恢 复基础;确定优化电子电器行业管理的措施,降低制度性 交易成本,更大激发市场活力;决定核准福建漳州二期和 广东廉江一期核电项目,要求确保绝对安全。

会议指出,稳经济关键要保市场主体。制造业是实 体经济的根基,市场主体当前困难较大,要按照党中央、 国务院部署,加大纾困政策力度。对制造业中小微企 业、个体工商户前期缓缴的所得税等"五税两费",9月1 日起期限届满后再延迟4个月补缴,涉及缓税4400亿 元。同时,对制造业新增增值税留抵税额即申即退,到 账平均时间压缩至2个工作日,预计今年后4个月再为制

会议指出,推进经济社会发展薄弱领域设备更新改 造,有利于扩大制造业市场需求,推动消费恢复成为经济 主拉动力,增强发展后劲。会议决定,对制造业、服务业、 社会服务领域和中小微企业、个体工商户等在第四季度更 新改造设备,支持全国性商业银行以不高于3.2%的利率积 极投放中长期贷款。人民银行按贷款本金的100%对商业 银行予以专项再贷款支持。专项再贷款额度2000亿元以 上,尽量满足实际需求,期限1年、可展期两次。同时落实 已定政策,中央财政为贷款主体贴息2.5%,今年第四季度 内更新改造设备的贷款主体实际贷款成本不高于0.7%。

会议指出,开放是中国的基本国策,进出口有力支撑 稳增长稳就业,要加力稳定外贸外资。一是支持保订单拓 市场。强化外贸企业用能、用工、物流等保障,必要时全力 予以支持,确保履约。把外经贸发展专项资金加快用到

位。加强出境参展、商洽等服务保障。二是推动外贸新业 态更大发展,抓紧新设一批跨境电商综合试验区等,更大力 度支持海外仓建设。三是提升港口集疏运和境内运输效 率,确保进出口货物快转快运。保障产业链供应链稳定。 持续清理口岸服务不合理收费。四是强化要素保障,推动 一批重点外资项目尽快落地。进一步便利外企商务、技术 人员及家属出入境。五是压实外贸外资大省责任,更好发 挥挑大梁作用,有关部门要加强协调和服务。

会议指出,我国电子电器产业规模大、吸纳就业多,要 用"放管服"改革举措激发更大活力。一是对一批安全风险 低、技术条件成熟的产品取消强制认证、电信设备使用许 可,便利产品进入市场。二是全面清理制造业产品上市的 不合理限制,在确保安全前提下优化简并生产许可等。精 简整合节能、绿色等评定认证,构建全国统一认证体系。三 是压实监管责任,对关系生命财产安全的做好重点监管。

台风"梅花" 登陆浙江舟山普陀 新华社杭州9月14日电(记者 许舜达 马剑)记者 从浙江省防指获悉,今年第12号台风"梅花"的中心已

时中心附近最大风力有14级(42米/秒,强台风级)。 浙江省防指已于13日17时将防台风应急响应提 升至 I 级。浙江省水利厅、浙江省气象局 14 日 6 时 31 分联合发布山洪灾害红色预警。据统计,截至13日11 时,浙江省允许在海上作业的11680艘海洋渔船均已 抵达避风港口。截至14日18时30分,浙江全省共转 移130余万人。

于14日20时30分前后在浙江舟山普陀沿海登陆,登陆

气象部门预计,台风"梅花"登陆后将以每小时 25-30公里的速度继续向北偏西方向移动,将于14 日午夜前后在浙江平湖到上海浦东一带沿海再次登 陆,然后将穿过江苏和山东,强度逐渐减弱,16日白 天移入渤海,逐渐变性为温带气旋。



9月14日,在浙江宁波市象山县爵溪街道道人山避风锚地,海浪涌向岸边。

新华社发

住建部

保交楼专项工作紧张有序进行

9月14日,住房城乡建设部副部长姜万荣在"中国这 十年"系列主题新闻发布会上表示,近十年,是我国房地 产业发展速度最快、房地产市场规范程度不断提高、人 民群众居住条件显著改善的十年,商品住宅销售面积累 计达到132.34亿平方米,是上一个十年的2.2倍。

住房城乡建设部新闻发言人、住房改革与发展司司 长王胜军表示,住房城乡建设部将促进房地产市场平稳 健康发展,以保交楼、保民生、保稳定为首要目标,防范 化解市场风险,切实维护购房群众合法权益。目前,保 交楼专项工作正在紧张有序地进行当中。

【截至8月底

全国新开工水利项目1.9万个

据新华社北京9月14日电(记者 黄垚 刘诗平)水 利部副部长刘伟平14日表示,截至8月底,全国新开工水 利项目1.9万个,较7月底增加3412个,在建水利工程投 资规模超过1.8万亿元,重大水利工程开工31项。

科技部等二十二部门发文

进一步规范科研失信行为调查处理工作

据新华社北京9月14日电(记者 胡喆 宋晨)记者14日 从科技部了解到,为贯彻实施《中华人民共和国科学技术进 步法》等法律法规,进一步规范科研失信行为调查处理工作, 科技部会同科研诚信建设联席会议成员单位共二十二部门 对《科研诚信案件调查处理规则(试行)》进行了修订,并将修 订后的《科研失信行为调查处理规则》正式印发。规则共七 章五十三条,进一步规范了调查程序,提供了统一尺度,科研 失信行为的调查处理工作有了更具操作性的处理规则。

此次印发的规则所称的科研失信行为是指在科学研究

及相关活动中发生的违反科学研究行为准则与规范的行 为。规则明确,有关主管部门和高等学校、科研机构、医疗卫 生机构、企业、社会组织等单位对科研失信行为不得迁就包 庇,任何单位和个人不得阻挠、干扰科研失信行为的调查处 理。科研失信行为当事人及证人等应积极配合调查,如实说 明情况、提供证据,不得伪造、篡改、隐匿、销毁证据材料。

据悉,此次规则修订过程中对各方反馈的百余条意见 建议进行了认真研究吸纳。在此基础上形成的规则,凝聚 了科研诚信建设联席会议各成员单位和科技界的共识。

工信部

将继续完善婴幼儿配方乳粉追溯体系

据新华社北京9月14日电(记者 张辛欣)工业和信息化 部消费品工业司一级巡视员张晓峰14日表示,工业和信息化 部将继续完善婴幼儿配方乳粉追溯体系,进一步扩大覆盖企

业范围。张晓峰说,近年来,工业和信息化部采取多项措施推进 婴幼儿配方乳粉追溯体系建设,会同各地工业和信息化主管部门 推动辖区内婴幼儿配方乳粉企业接入追溯平台。

国台办

国家统一是台湾前途所在

据新华社北京9月14日电(记者 石龙洪 刘欢 陈舒)国台办 发言人朱凤莲14日在例行新闻发布会上表示,为包括广大台湾同 胞在内的全中国人民谋福祉是我们始终不变的初心。国家统一 是台湾前途所在、台湾同胞福祉所系。按照"一国两制"实现两岸 和平统一,广大台湾同胞将得到实实在在的好处。

有记者问:我们注意到,《台湾问题与新时代中国统一事业》 白皮书五个章节中,有一章专门阐述和平统一后对台湾和台湾民 众的利好。这是在释放什么信号?朱凤莲作上述表示。

她说,统一后,两岸经济合作机制、制度更加完善,产业链供 应链更加稳定通畅,长期困扰台湾经济发展和民生改善的众多难 题可以在两岸融合发展中得到解决,为广大台胞提供巨大机遇 台湾同胞的文化创造力将得到充分发扬。台湾同胞的社会制度 和生活方式等将得到充分尊重,台湾同胞的私人财产、宗教信仰 合法权益将得到充分保障。台湾同胞在国际上发展空间更大,更

朱凤莲表示,民进党当局蓄意攻击抹黑"一国两制",煽动所 谓"恐中拒统""抗中保台",纯粹是为了政治私利。若其一意孤行 谋"独"挑衅,将把台湾民众推向灾难的深渊。广大台湾同胞已对 此有了越来越清楚的认识。希望越来越多台湾同胞为了民族大 义、台湾前途和自身利益福祉,积极参与到推进祖国和平统一的 正义事业中来。

中国空军运-20赴韩

接迎第九批在韩志愿军烈士遗骸回国

据新华社沈阳9月14日电(记者 刘济美)第九批在韩中国人 民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作将于9月14日至17日 实施。14日上午,空军一架运-20飞机从华北某机场起飞,执行赴 韩国接迎第九批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

自2014年起,我国已连续8年接迎825名在韩中国人民志愿军 烈士遗骸归国安葬。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接 迎任务。2020年和2021年,空军派出国产大型运输机运-20执飞此 项任务。空军新闻发言人申进科大校介绍说,9月16日志愿军烈 士遗骸回国时,歼-20将在中国领空为运-20护航。届时,空军将 以"双20"列阵长空,告慰革命先烈。

修改网络安全法的决定公开征求意见

据新华社北京9月14日电 为了做好网络安全法与相关法律 的衔接协调,完善法律责任制度,保护个人、组织在网络空间的合 法权益,维护国家安全和公共利益,国家网信办会同相关部门起 草了《关于修改〈中华人民共和国网络安全法〉的决定(征求意见 稿)》于14日公布,向社会公开征求意见。

征求意见稿的说明介绍,为做好网络安全法与新实施的法律 之间衔接协调,完善法律责任制度,进一步保障网络安全,拟对网 络安全法作出如下修改。

-是完善违反网络运行安全一般规定的法律责任制度。结 合当前网络运行安全法律制度实施情况,拟调整违反网络运行安 全保护义务或者导致危害网络运行安全等后果的行为的行政处 罚种类和幅度。

是修改关键信息基础设施安全保护的法律责任制度。关 键信息基础设施是经济社会运行的神经中枢,为强化关键信息基 础设施安全保护责任,进一步完善关键信息基础设施运营者有关 违法行为行政处罚规定。

三是调整网络信息安全法律责任制度。适应网络信息安全 工作实际,对违反网络信息安全义务行为的法律责任进行整合, 调整了行政处罚幅度和从业禁止措施,新增对法律、行政法规没 有规定的有关违法行为的法律责任规定。

四是修改个人信息保护法律责任制度。鉴于个人信息保护 法规定了全面的个人信息保护法律责任制度,拟将原有关个人信 息保护的法律责任修改为转致性规定。

最高检依法对黄毅决定逮捕

新华社北京9月14日电 云南省政协原党组成员、副主席黄 毅涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审 查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对黄毅作出逮 捕决定。该案正在进一步办理中。

